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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Το ΑΠΘ στην Παγκόσμια Ακαδημαϊκή Σκηνή: Διεθνοποίηση με Όραμα 
και Αποτελεσματικότητα 

Θεσσαλονίκη, 21/11/2024 
 
Το πλούσιο έργο που παράγεται στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο παρουσιάστηκε από 
τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Χαράλαμπο Φείδα, στην Ημερίδα, με θέμα «Η 
Διεθνοποίηση των Ελληνικών Πανεπιστημίων», που διοργάνωσε η Διαρκής Επιτροπή 
Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων, την Τρίτη 19 Νοεμβρίου 2024. 
 
Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Γερουσίας της Βουλής, παρουσία του 
Προέδρου της Βουλής κ. Κωνσταντίνου Τασούλα, του Υπουργού Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Κυριάκου Πιερρακάκη, του Γενικού Γραμματέα 
Ανώτατης Εκπαίδευσης Καθ. Νικόλαου Παπαϊωάννου, του Προέδρου της Εθνικής 
Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης Καθ. Περικλή Μήτκα, των βουλευτών μελών της 
Επιτροπής και των Πρυτάνεων των Ελληνικών Πανεπιστημίων. 
 
Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας, στην ομιλία του αναφέρθηκε 
στη διεθνοποίηση της ανώτατης εκπαίδευσης χαρακτηρίζοντάς τη ως «πρόκληση του 
άμεσου μέλλοντος» τονίζοντας πως «η υπεροχή ενός ΑΕΙ σε εθνικό επίπεδο δεν είναι 
πλέον επαρκής, καθώς τα πανεπιστήμια πλέον ανταγωνίζονται μεταξύ τους στο 
παγκόσμιο περιβάλλον». 
 
Ο κ. Φείδας, μεταξύ άλλων, τόνισε «Διεθνοποίηση των σπουδών δεν είναι μόνο η 
εξαγωγή εκπαιδευτικών υπηρεσιών, η γεωγραφική επέκταση των δραστηριοτήτων 
ενός ΑΕΙ και η αύξηση των εσόδων του, αλλά η εσωτερική μετάλλαξη του ίδιου του 
ιδρύματος προς έναν εξωστρεφή διεθνή προσανατολισμό σε όλες τις λειτουργίες 
του». 
 
Στη συνέχεια, ο Πρύτανης παρουσίασε συνοπτικά τα χαρακτηριστικά διεθνοποίησης 
του ΑΠΘ σε επίπεδο προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών, στην έρευνα, στη 
συμμετοχή του σε ερευνητικά και εκπαιδευτικά δίκτυα, στην ανάπτυξη 
εκπαιδευτικών και επιστημονικών  σχέσεων και συνεργασιών με Ιδρύματα του 
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εξωτερικού, υπογραμμίζοντας πως «Η εξωστρέφεια και διεθνοποίηση των σπουδών 
και της έρευνας στο ΑΠΘ αποτελεί προτεραιότητα και αναπόσπαστο κομμάτι της 
στρατηγικής και της ταυτότητάς μας, βασιζόμενη στην ιδιαίτερη δυναμική που έχει 
αναπτύξει στα θέματα αυτά».  
 
Τέλος, τόνισε ότι το ΑΠΘ αξιοποιεί τις δυνατότητες που δίνει το θεσμικό πλαίσιο για 
την ανώτατη εκπαίδευση και προσανατολίζεται στην ακόμη μεγαλύτερη 
διεθνοποίησή του με ίδρυση νέων ξενόγλωσσων προπτυχιακών και μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων σπουδών, νέων κοινών ΠΜΣ με εδραιωμένα, εγνωσμένου κύρους 
πανεπιστημιακά ιδρύματα του εξωτερικού, και την ενίσχυση των διεθνών 
συνεργασιών και της συμμετοχής σε διεθνή ερευνητικά και εκπαιδευτικά δίκτυα και 
ενώσεις. 
 
Επισυνάπτεται φωτογραφία από την ομιλία του Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή 
Χαράλαμπο Φείδα, στην Ημερίδα της Διαρκούς Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων 
της Βουλής των Ελλήνων. 
__________________________________ 
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